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BOΥΛΕΥΤΗΣ:                                                  AΓΓΕΛΟΣ ΤΣΙΓΚΡΗΣ 

ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΗ ΟΜΑΔΑ:                   NEA ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ 

ΕΚΛΟΓΙΚΗ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ:                              ΑΧΑΪΑΣ 

 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

 

Προς: Υπουργό Οικονομικών.  

Θέμα: Mέτρα στήριξης του κλάδου του βιβλίου. 

 

Kύριε Υπουργέ, 

Oι εκδοτικοί οίκοι και τα βιβλιοπωλεία περιλαμβάνονται στους 

επαγγελματικούς κλάδους που υπέστησαν έντονο οικονομικό πλήγμα κατά τη 

διάρκεια της πανδημίας του κορωνοϊού. 

Αξίζει να σημειωθεί ότι το χρονικό διάστημα που εφαρμόστηκαν τα έκτακτα 

μέτρα για την αντιμετώπιση του πρώτου κύματος της πανδημικής κρίσης, η 

έκδοση των νέων τίτλων μειώθηκε κατά 23%. 

Σε πρώτη φάση, η ενίσχυση του συγκεκριμένου επαγγελματικού κλάδου, 

δύναται να επιτευχθεί μέσω της απευθείας επιδότησης της παραγωγής βιβλίων 

για την άνοιξη του 2021, όπως ακριβώς συνέβη στην Ιταλία και τη Γερμανία. 

Συγκεκριμένα, κάθε νέος τίτλος που αναμένεται να εκδοθεί από 1/1/2021 έως 

και 31/3/2021, είναι χρήσιμο να επιδοτηθεί με προτεινόμενο ποσό της τάξης των 

4.000 ευρώ. 

Επίσης, η απευθείας επιδότηση της ψηφιοποίησης των υπηρεσιών των 

βιβλιοπωλείων -συμπεριλαμβανομένης και της διαφημιστικής τους δαπάνης- 
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είναι απαραίτητη για την αναβάθμιση των ψηφιακών τους παροχών, στο πλαίσιο 

του ταχύτατου ψηφιακού μετασχηματισμού που εξελίσσεται στον κλάδο του 

ηλεκτρονικού εμπορίου. 

Επιπρόσθετα, η  εφαρμογή μέτρων όπως η επιστροφή του πιστωτικού ΦΠΑ 

στους ΚΑΔ που αφορούν το βιβλίο, η θέσπιση 0% ΦΠΑ στα βιβλία με άμεση 

μηνιαία επιστροφή του ΦΠΑ παραγωγής στους εκδότες καθώς και η εξίσωση 

του ΦΠΑ των διαδικτυακών συγγραμμάτων με τον ΦΠΑ των χάρτινων βιβλίων, 

αναμένεται να βοηθήσουν σημαντικά τους επαγγελματίες του κλάδου. 

Τέλος, η υλοποίηση έμμεσων μέτρων στήριξης όπως ο εμπλουτισμός των 

κρατικών - δημοτικών βιβλιοθηκών καθώς και των αντίστοιχων σχολικών με 

την αγορά νέων τίτλων και εκδοτικών συγγραμμάτων, αναμένεται να 

συντελέσουν στην ουσιαστικότερη αναγνώριση και προώθηση του βιβλίου. 

 

ΓΙΑ ΤΟΥΣ ΛΟΓΟΥΣ ΑΥΤΟΥΣ 

ΕΡΩΤΑΤΑΙ ο αρμόδιος Υπουργός, σε ποιες ενέργειες θα προβεί με σκοπό: α) 

τη λήψη μέτρων στήριξης του κλάδου του βιβλίου και β) πότε αναμένεται να 

εφαρμοστούν τα συγκεκριμένα μέτρα; 

 

 

Αθήνα, 7 Δεκεμβρίου 2020 

 

Με τιμή 

Ο ερωτών βουλευτής 

 

 

Άγγελος Τσιγκρής 




